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Griffie 

Onderwerp 
 

Spreektijden voor vergaderingen van de gemeenteraad. 

Verzoek 
 

De griffie opdracht te geven om het invoeren van spreektijden in het 
vergadersysteem van de raadzaal te onderzoeken en indien de mogelijkheid 
bestaat te komen met opties voor verdeelsleutels. 

 
Inleiding 
Onlangs is er een cursus voor de voorzitters van de commissievergaderingen van de gemeenteraad 
geweest. Tijdens deze cursus is aan de orde geweest hoe een voorzitter neutraal en onpartijdig een 
vergadering dient voor te zitten. Er is besproken dat de vergaderdeelnemers van de voorzitter gelijke 
kansen tot deelname aan de vergadering dienen te krijgen. Aanvullend is ter sprake gekomen dat de 
tijdsbewaking soms lastig is waardoor vergaderingen van de gemeenteraad kunnen uitlopen: de 
voorzitters willen niet de vergaderdeelnemers het woord ontnemen en het verwijt krijgen sturend te 
zijn. De cursusleider heeft toen geopperd dat werken met spreektijden een goede optie is als 
tijdbewaking en dat iedereen dan gelijke kansen heeft tot deelname aan de vergadering. Dit voorstel 
werd over het algemeen positief ontvangen door de deelnemende voorzitters. 
 
Spreektijden in vergadersysteem in de raadzaal 
Het handmatig bijhouden van de spreektijden is arbeidsintensief en bovendien niet accuraat. In andere 
gemeenten wordt gewerkt met spreektijden die worden ingevoerd in de vergadersystemen. Zodra er 
een microfoon van een spreker aangaat, gaat er een klokje automatisch lopen; er gaat dan spreektijd 
af van de gehele fractie. Zie hieronder een voorbeeld van de gemeenteraad van Teylingen: 
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Het systeem in onze raadzaal is momenteel niet ingericht om automatisch de spreektijden bij te 
houden. 
 
Conclusie 
Alvorens wordt gekozen voor het invoeren van spreektijden dient te worden onderzocht of het 
systeem in de raadzaal überhaupt geschikt is voor het automatisch bijhouden van spreektijden. Als dat 
mogelijk is zal moeten worden gekeken naar de verdeelsleutel van de spreektijden. 
 
Gevraagd besluit 
De griffie opdracht te geven om het invoeren van spreektijden in het vergadersysteem van de raadzaal 
te onderzoeken en indien de mogelijkheid bestaat te komen met opties voor verdeelsleutels voor wat 
betreft de spreektijd per fractie. 


